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ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ 

PLENARY SESSION 
 

ДОПОВІДІ: 

 

ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМКИ ДОСЛІДЖЕННЯ В КОРМОВИРОБНИЦТВІ 
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ВУЗЬКОЛИСТИМ (LUPІNUS ANGUSTІFOLІUS L.) В ІНСТИТУТІ 
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ТЕХНОЛОГІЇ ТА АДАПТАЦІЯ ДО СТАНДАРТІВ ЄС 

Довгаюк-Семенюк Марія, кандидат біологічних наук, Луцький національний 
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ДЛЯ МОЛОДНЯКА ГУСЕЙ 

Килимнюк Олександр, кандидат сільськогосподарських наук, Інститут кормів та 
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АГРОЕКОЛОГІЧНА ОЦІНКА ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ СОЇ В УМОВАХ 

ПРАВОБЕРЕЖНОГО ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ 

Панцирева Ганна, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, Вінницький 

національний аграрний університет 

 

ВПЛИВ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРИЙОМІВ ВИРОЩУВАННЯ НА СИМБІОТИЧНУ 

ТА НАСІННЄВУ ПРОДУКТИВНІСТЬ СОЇ 

Фурман Валерій, кандидат сільськогосподарських наук, «ДП ДГ «Саливонківське» 
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I. БІОТЕХНОЛОГІЯ, ГЕНЕТИКА, СЕЛЕКЦІЯ ТА 

НАСІННИЦТВО ПОЛЬОВИХ ТА КОРМОВИХ КУЛЬТУР 
 

I. BIOTECHNOLOGY, GENETICS, BREEDING AND SEED 

PRODUCTION OF FIELD AND FODDER CROPS 
 

МОДЕРАТОР – Тромсюк Валентина, кандидат сільськогосподарських 

наук, Інститут кормів та сільського господарства Поділля НААН 

 

ДОПОВІДІ: 

 

БІОТЕХНОЛОГІЯ – АСПЕКТИ НАШОГО ІСНУВАННЯ 

Євстафієва Юлія, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, Заклад вищої 

освіти «Подільський державний університет» 

Бучковська Віта, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, Заклад вищої 

освіти «Подільський державний університет» 

 

ПАРАМЕТРИ ГЕНЕТИЧНОЇ ВАРІАЦІЇ ВМІСТУ БІЛКА У ЗЕРНІ ЯЧМЕНЮ 

ЗВИЧАЙНОГО (ЯРОГО) 

Маренюк Олександр, кандидат сільськогосподарських наук, Інститут кормів та 

сільського господарства Поділля НААН 
 

ПЕРСПЕКТИВНІ ЗРАЗКИ ОЗИМОГО ТРИТИКАЛЕ УКІСНОГО НАПРЯМКУ 

ВИКОРИСТАННЯ 

Тромсюк Валентина, кандидат сільськогосподарських наук, Інститут кормів та 

сільського господарства Поділля НААН 

 

THE EFFECT OF HETEROSIS AND INHERITANCE OF ECONOMICALLY 

VALUABLE TRAITS IN FIRST GENERATION HYBRIDS OF WINTER RAPE 

Yurchuk Serhiy, researcher, Institute of Feed Research and Agriculture of Podillya 

NAAS 
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II. КОНКУРЕНТОЗДАТНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ 

ПОЛЬОВИХ ТА КОРМОВИХ КУЛЬТУР 
 

II. COMPETITIVE TECHNOLOGIES OF FIELD AND FEED 

CROPS GROWING 
 

МОДЕРАТОР – Кобак Світлана, кандидат сільськогосподарських наук, 

старший науковий співробітник, Інститут кормів та сільського господарства 

Поділля НААН 

 

ДОПОВІДІ: 

 

ФОРМУВАННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ КУКУРУДЗИ ЗАЛЕЖНО ВІД 

ОПТИМІЗАЦІЇ СИСТЕМИ УДОБРЕННЯ 

Бандровський Дмитро, аспірант, Вінницький національний аграрний університет 

 

ВРОЖАЙНІСТЬ НАСІННЯ СУЧАСНИХ ГІБРИДІВ РІПАКУ ОЗИМОГО 

ЗАЛЕЖНО ВІД УДОБРЕННЯ 

Безкоровайний Василь, аспірант, Поліський національний університет 

 

СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОБНИЦТВА РІПАКУ ОЗИМОГО В УКРАЇНІ 

Білан Олег, аспірант, Подільський національний університет 

 

ПОКАЗНИКИ РОДЮЧОСТІ ҐРУНТУ ПІД КОРМОВИМИ 

АГРОФІТОЦЕНОЗАМИ 

Бурко Леся, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, Національний 

університет біоресурсів і природокористування України 

Пророченко Сергій, кандидат сільськогосподарських наук, Національний 

університет біоресурсів і природокористування України 

Ковпак Ярослав, здобувач вищої освіти, Національний університет біоресурсів і 

природокористування України 

 

ВПЛИВ БІОПРЕПАРАТІВ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ І УРАЖЕННЯ 

ХВОРОБАМИ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ  

Власюк Оксана, кандидат сільськогосподарських наук, старший науковий 

співробітник, Хмельницька державна сільськогосподарська дослідна станція 
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ВПЛИВ БІОПРЕПАРАТІВ І ДОБРИВ НА РОЗВИТОК ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ 

Войтова Галина, кандидат сільськогосподарських наук, старший науковий 

співробітник, Хмельницька державна сільськогосподарська дослідна станція 

Квасніцька Лариса, кандидат сільськогосподарських наук, старший науковий 

співробітник, Хмельницька державна сільськогосподарська дослідна станція 

 

ОЦІНКА ПОКАЗНИКІВ СХОЖОСТІ НАСІННЯ ЗАЛЕЖНО ВІД ВПЛИВУ 

ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРИЙОМІВ ВИРОЩУВАННЯ СОЇ 
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III. СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЗАГОТІВЛІ, ЗБЕРІГАННЯ ТА 
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IV. ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА КОРМІВ 
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Перспективною з агроекологічної точки зору порівняно з іншими 

польовими культурами є соя [1].  Однією з їхніх основних переваг є здатність до 

симбіотичної азотфіксації, що дозволяє накопичувати в ґрунті до 120 кг/га 

мінерального азоту [2]. Цей азот частково використовується самими 

зернобобовими рослинами, що суттєво зменшує потребу у внесенні мінеральних 

азотних добрив [3]. Решта накопиченого азоту залишається у ґрунті, 

забезпечуючи підживлення для наступних культур [4]. Додатково, побічна 

продукція зернобобових культур – рослинні рештки, стебла, листя та корені – має 

сприятливе співвідношення вуглецю та азоту, що полегшує їх розклад у ґрунті без 

додаткового витрачання мінерального азоту. Це контрастує з зерновими 

злаковими культурами, де для розкладу рослинних решток часто потрібно 

вносити додаткові 15 кг мінерального азоту на гектар [5].  

Польові та лабораторні дослідження проводились за такими показниками: 

урожайність, облік та обсяг побічної продукції, накопичення в ґрунті 

мінерального азоту, винос основних елементів живлення з урожаєм, а також 

баланс основних елементів живлення згідно з загальноприйнятими методиками. 
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Всі дослідження були здійснені протягом 2018–2022 років на базі науково-

дослідного господарства «Агрономічне» Вінницького національного аграрного 

університету. 

Облік побічної продукції сортів сої в залежності від передпосівної обробки 

насіння бактеріальним препаратом та використання ретарданту показав, що 

найбільша кількість рослинних решток утворилася за обробки насіння сорту 

Голубка, як з застосуванням ретарданту, так і без нього, і відповідно склав 3,20 

т/га. 

Співвідношення між урожайністю насіння сої та обсягом її побічної 

продукції становить 1: (1,2-1,4), при цьому побічна продукція переважає. 

Найбільша частка побічної продукції утворилася на контрольному варіанті.  

При вирощуванні сої, враховуючи частку сухої речовини у побічній 

продукції (86%), за рахунок заорювання рослинних решток у ґрунті 

накопичується від 29,2 до 33,0 кг/га мінерального азоту, від 8,8 до 9,9 кг/га 

мінерального фосфору та від 12,2 до 13,8 кг/га мінерального калію. 

При вирощуванні сої найбільше мінерального азоту, з урахуванням 

симбіотичної азотфіксації та побічної продукції, надходить до ґрунту з варіанту 

передпосівної обробки насіння сорту Голубка з використанням ретарданту, і 

становить 157,56 кг/га. Цей варіант також має найбільшу частку симбіотично 

фіксованого азоту від загального обсягу накопичення мінерального азоту – 79,1%. 

Винос мінерального азоту з урожаєм сої варіюється від 206 до 267 кг/га і 

пропорційний до рівня урожайності насіння. 

Баланс поживних речовин при вирощуванні сої, який визначається як 

різниця між кількістю речовин (N, P, K), що витрачаються на формування урожаю, 

і кількістю речовин, що повертаються до ґрунту внаслідок заорювання рослинних 

решток та симбіотичної азотфіксації, показав переважно негативні результати для 

всіх варіантів. Зокрема, баланс азоту на посівах сої становив від 95,46 до151,85 

кг/га. 

В умовах кліматичної нейтральності важливим є збільшення 

продуктивності та площ під посівами сої, а також надходження біологічного азоту 

в ґрунт для підживлення наступних культур. Симбіотична азотфіксація відіграє 

ключову роль у забезпеченні агроценозів біологічним азотом, що покращує 

родючість ґрунту, зменшує енергетичні витрати на технологію вирощування сої 

та знижує негативний вплив на навколишнє середовище. 
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